

**RUŽOMBEROK.** Radnica si zatiaľ nevie rady s rozostavaným objektom

# Nekonečný príbeh o zakliatej stavbe

→ Poslanci sa renovali aj budove na Mostovej ulici

**Michal Domenik**  
domenik@rkhlas.sk

Ružomerská radnica už niekoľko rokov neúspešne rieši háklivú otázku rozpadajúceho sa objektu na začiatku Mostovej ulice. Ten obí našu mestu hanbu, keď na lukratívnom mieste hátra dlhé roky. Napriek nahe mestského úradu sa redarí nájsť spoločnú reč so účasnym vlastníkom budovy – Jozefom Baďánikom. Aj táto otázka bola predmetom diskusie mestského zastupiteľstva v stredu 13. mája.

Požiadavku na vysvetlenie aktuálneho stavu predniesol poslanec Július Janiga. „Už niekoľkokrát sme o tomto probléme debatovali. Objekt špat' cvle nesto, ľudia si sťažujú aj na to, že z neho padajú tehly. Zaujímalo by ma teda, v akom stave je riešenie tejto otázky.“

Problematiku objasnila veľtca oddelenia stavebného práva Zuzana Benčová. Uvieňla, že stavebný úrad dal vypracovať znalecký posudok

na objekt tzv. zakliatej stavby (ako ju pred časom nazvala redakcia Ružomerského hlasu), v ktorom by znalec zhodnotil jej technický stav s tým, že dôjde ku skúske objektu. „Takýto posudok môže vypracovať 46 znalcov na Slovensku. Oslovili sme troch z nášho kraja, no napokon posudok neched či nemohol urobiť ani jeden z nich. Pripravili sme ďalší zoznam, a dohodli sme sa s bratislavským znalcom, ktorý prejavil ochotu a chce vypracovať daný posudok. Máme teda pripravené rozhodnutie. Podotýkam, že táto téma pravidelne konzultujeme aj so stavebnou inšpekciou a Krajským stavebným úradom.“

Primátor Michal Slašťan podotkol, že dohoda s majiteľom objektu je mimoriadne zložitá a nič nenasvedčuje tomu, že J. Baďánik najde s radnicou spoločnú reč. Zároveň sa M. Slašťan opýtal, či nie je možné udeliť v tejto veci sankčnú pokutu majiteľovi zakliatej stavby. „Sankčiu sme udelili, avšak Krajský stavebný úrad nám pokutu pre majiteľa za nedodržanie lehoty výstavby zrušil,“ vysvetlila Z. Benčová. Táto veta vyvolala

medzi poslancami značnú dávku rozčarovania.

Viceprimátor Vladimír Lajčiak pripomenul, že formou znaleckého posudku sa môže tento problém riešiť aj niekoľko rokov. „Majiteľ objektu si najal právničku, ktorá využila slovenskú legislatívu na oddalovanie konečného vyriešenia tohto problému. Bohužiaľ, musím skonštatovať, že mestský úrad je v tomto smere pomalý, slabý. Musíme to riešiť inak,“ vyhlásil. Na to zareagoval poslanec Pavol Fischer. Navrhol, aby sa posilnilo oddelenie stavebného práva, aj kvôli riešeniu tohto prípadu. „Je potrebné spracovať právnu analýzu, ako ďalej postupovať, aby sa veci konečne pohli dopredu.“

Komplikovanú situáciu rieši magistrát už dlho. Objekt vsak nadejre činnosť a peňbovať sa v jeho blízkosti je každým dňom nebezpečnejšie. Len pripomíname, že ide o centrum Ružomberka – peňu kóru, kadiaľ denne chodia tisicky ľudí. Navyše, bezprostredne popri zakliatej stavbe vedie hlavná cesta. Ňou každý deň prejdú desiatky tisíc áut.

**.IPTOVSKÁ OSADA.** Za mrežami si môže odsedieť až desať rokov

## 29-ročný Popradčan vyrábala marihuanu v Liptovskej Lúžnej



Minulý týždeň policajti v lptovskej Osade zastavili a ontrolovali auto Škoda Felicia s popradským evidenčným číslom. Posádku vozidla tvorili dvaja muži. Pri ontrole auta policajti v ba ožinovom priestore našli tyri plastové prepravky so 03 kusmi sadeníc zelenej

rastliny. Predbežná expertíza potvrdila, že s najväčšou pravdepodobnosťou ide o rastlinu z rodu *Cannabis*, s obsahom psychoaktívnej látky THC (tetrahydrokannabinol).

Na základe týchto skutočností vykonali policajti domovú prehliadku v mieste prechodného pobytu 29-ročného muža z Popradu v Liptovskej Lúžnej. Pri prehliadke policajti našli a zaistili v rôznych formách množstvá zelenej sušených rastlín od cigariet, cez sušené rastliny v celku a drť. Všetky stopy boli zaslané na kriminalistickú

expertízu.

Podľa zistených informácií Popradčan v rodinnom dome v Liptovskej Lúžnej pestoval a prechovával rastliny od januára tohto roku, z ktorých následne vyrábala marihuanu a masť pre vlastnú potrebu. Výšetrovatel 29-ročného Popradčana obvinil zo zločinu nedovolennej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi v štádiu pokusu. Obvinenému mužovi hrozí trest odňatia slobody na štyri až desať rokov.

■ J.B.

## FLASH SPRÁVY

**RUŽOMBEROK**

### Mandragora príde do pivárne

Rock-metal-grungeová kapela Mandragora z Bratislavy vystúpi v sobotu 23. mája v pivárni Nové Korzo na Panskej ulici. Koncert sa začína o 20.30 h. Vstupné je zadarmo.

■ J.S.

**RUŽOMBEROK**

### Projekty škôl bez úspechu

Neúspešne skončili dva projekty na rekonštrukciu dvoch základných škôl v Ružomberku. Na Sládkovičovej aj Demňovej ulici preto musia rozmýšľať nad inou formou obnovy týchto zaria-

## Fotovýstava

V Minigalerii muzea je do 25. mája inštalovaná výstava fotografií Poliaaka K. Gajewského. Vstupné je 50 centov.

dení. Podľa slov ružomerského viceprimátora V. Lajčiaka, vypracované projekty z dielne radnice, ktoré sa uchádzali o európske peniaze, boli neúspešné. Odznelo to počas májového rokovania ružomerských poslancov.

■ M.D.

**RUŽOMBEROK**

### Pohotovosť v lekárňach

Rozpis pohotovostných služieb ružomerských lekární od 22. mája do 5. júna 2009: 22. 5.: Lekáreň pri poliklinike, Považská ulica; 23. – 29. 5.: Stará lekáreň, Ulica podhora; 30. 5. – 5. 6.: Lekáreň Sinuhe, Mostová ulica.

■ J.S.

## Museli odstrániť včely z centra mesta



☒ Neprijemný včelí úl sa usadil v centre Ružomberka na Bernolákovej ulici pred Kultúrnym domom A. Hlinku. Odborní pracovníci v kuklách museli v nedeľu 17. mája opatrne premiestniť úl do bezpečnej lokality, kde neohrozoval ľudí.

■ M.D.